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ПРОДУКТИВНІСТЬ КОЛОСА СОРТІВ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ У М1 

Продуктивність колоса визначається його довжиною, кількістю колосків і зерен 

і масою зерна з одного колоса.  

Метою наших досліджень було дослідження показників продуктивності колоса 

у сортів пшениці озимої ‘Горлиця’ та ‘Laura’  насіння яких було замочене у мутагені 

НМС (нітрозометилсечовина)   у концентраціях 0,05 та 0,01 %. За контроль було взяте 

насіння цих сортів замочене у воді. 

Довжина колоса найбільше залежить від сортових ознак і  чи не найбільше 

змінюється під впливом метеорологічних умов. Найважливішими чинниками 

зовнішнього середовища є температура, інтенсивність освітлення і довжина дня.  У 

наших дослідженнях найдовший колос мали рослини сорту  ‘Laura’ насіння якого 

було оброблене мутагеном у 0,01 % – 10,0 см, у контролю – 9,80 см. У сорту ‘Горлиця’ 

найдовшим був колос у контрольному варіанті – 8,25 см, близьким до нього був 

варіант де мутаген був у 0,05 % концентрації – 8,23 см. 

Урожайність зернових культур перебуває у прямій залежності від числа 

колосків у колосі. Чим більше колосків у колосі, тим вищий урожай. Кожний сорт 

характеризується певною кількістю колосків: в одних сортах їх менше, в інших – 

більше. При обробці насіння мутагеном НМС у 0,05 % концентрації у обох сортів 

спостерігалося збільшення цього показника порівняно з контрольним варіантом. Сорт 

‘Горлиця’ – 16,33 шт. (у контролі – 16,21 шт.), у сорту ‘Laura’ – 17,87 шт. (у контролі 

– 16,36 шт.). 

Кількість зерен у колосі залежить від числа квіток та їх редукції. Цей показник 

також змінювався під впливом мутагену та умов вирощування.  У сорту  ‘Горлиця’ 

спостерігалося незначне підвищення  кількості зерен в колосі при обробці мутагеном 

0,05 % – 44,86 шт., в той час як у сорту ‘Laura’ спостерігалося зменшення даного 

показника при обробці мутагеном обох концентрацій, порівняно з контрольним 

варіантом. 

 Важливим показником структури врожаю є маса зерна з одного колоса. При 

проведенні досліджень було встановлено різний вплив мутагенів на даний показник у 

сортів, що досліджувалися. Так у сорту  ‘Горлиця’ спостерігалося збільшення маси 

зерен з колосу у варіанті НМС 0,05 %  до 2,51 г (у контролі – 2,23 г), в той час як у 

сорту ‘Laura’ спостерігалося зменшення маси  – 2,19 г у варіанті НМС 0,05 % і 1,89 г 

– у варіанті НМС 0,01 % (у контролі – 2,21 г.). 

Таким чином можемо зробити висновок, що досліджувані сорти мали різну 

реакцію на обробку насіння мутагеном НМС  за основними показниками 

продуктивності колоса. 

 

mailto:IrinaSidorova@i.ua

